



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

# СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



29 июля  
2022 г.

№29 (19896)



## СТРАНА БЕССМЕРТНА, ЕСЛИ ИМЕЕТ ТАКИХ СЫНОВЕЙ

★ Андрей ДУДЕНКО  
Леонид ХАЙРЕМДИНОВ

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу в Национальном центре управления обороной РФ вручил высшую государственную награду - медаль «Золотая Звезда» - российским военнослужащим, проявившим геройизм при выполнении задач специальной военной операции по защите Донецкой и Луганской народных республик. Указом Президента РФ звания Герой Российской Федерации удостоены командир танкового полка полковник Иван Шиц, заместитель командира истребительного авиационного полка подполковник Илья Сизов, командир огнемётного взвода старший лейтенант Андрей Соловьёв и заместитель командира взвода старший сержант Мерген Донграк.

Вместе с тем за выдающийся вклад в обеспечение обороноспособности государства, разработку и создание современных образцов вооружения, военной и специальной техники высокого звания Герой России удостоен генеральный директор Концерна ВКО «Алмаз-Антей» Ян Новиков.

Генерал армии Сергей Шойгу вручил награждённым медали «Золотая Звезда» и выразил им благодарность за геройизм и самоотверженность, проявленные в ходе проведения специальной военной операции по защите Донецкой и Луганской народных республик.

«Вы с честью выполнили свой долг. Надеюсь, и дальше так же уверенно, надёжно будете защищать нашу страну, её независимость, её граждан. Всё, что вы делаете, - это уже история. Так что продолжайте писать эту историю дальше. Как свою личную, так и историю страны», - сказал глава военного ведомства.

Министр обороны России выразил надежду, что награждённые вернутся в свои подразделения, а после окончания специальной военной операции живыми и здоровыми возвратятся домой.

Военнослужащие, награждённые главой военного ведомства, совершили настоящие подвиги.

В ходе проведения наступательных действий подразделения под

командованием полковника Ивана Шиц выполнили все поставленные боевые задачи. Проявив геройизм и мужество, он лично продвигался с подразделениями в составе экипажа танка и в числе первых зашёл в захваченные националистами населённые пункты. Полковник Иван Шиц неосредственно находился на передовой в боевых порядках своих подразделений, оперативно принимал необходимые решения по овладению каждым населённым пунктом. В ходе боевых действий по овладению одним из них танковый полк, сломив сопротивление противника, первым ворвался в город, тем самым обеспечил выполнение боевой задачи дивизии.

В ходе выполнения задач полковник Иван Шиц получил множественные осколочные ранения головы, верхних и нижних конечностей. Несмотря на полученные ранения, рискуя своей жизнью, продолжил командовать полком, вывел его из-под удара, тем самым сохранив десятки жизней сво-

## СДЕЛАН РЕАЛЬНЫЙ ШАГ ДЛЯ РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ МИРОВОЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

★ Владимир КУЗАРЬ

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу принял участие в подписании в Стамбуле соглашений, позволяющих обеспечить транспарентную и беспрепятственную поставку российских продовольствия и удобрений на экспорт.

Сегодня в Стамбуле подписаны два документа, направленные на решение проблем поставок продовольствия и удобрений на мировые рынки. Хочу подчеркнуть, что данные документы взаимосвязаны и представляют собой единый пакет, - заявил 22 июля в Стамбуле министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу. - Первый документ - Меморандум - предполагает подключение ООН к снятию различных ограничений на экспорт российской сельхозпродукции и удобрений на мировые рынки. Второй документ определяет алгоритм вызова украинской сельхозпродукции из черноморских портов, подконтрольных Украине.

Основу второго документа составляет предложенный Российской Федерацией алгоритм, предусматривающий в том числе морской гуманитарный коридор, по которому коммерческие суда могут безопасно следовать в контролируемые Украиной черноморские порты и обратно, пояснил генерал армии Сергей Шойгу.

По его словам, в соответствии с соглашением, подпи-



санным Россией, Турцией, представителями ООН и Украины, в Стамбуле создаётся совместный четырёхсторонний координационный центр (СКЦ). Его представители будут организовывать досмотровые мероприятия судов, задействованных в вывозе украинской сельхозпродукции, с целью недопущения провоза вооружения и боеприпасов, а также исключения провокаций. Досмотр будет проводиться как на выходе, так и на входе в Чёрное море. При этом безопасность в территориальных водах Украины, включая противоминные мероприятия, должен обеспечи-

чивать Киев.

Подписание данного документа стало возможным благодаря активной посреднической роли Турции и ООН. Рассчитываем на то, что ответственное выполнение предусмотренных документами мер станет практическим вкладом в решение задач мировой продовольственной безопасности, - подчеркнул министр обороны РФ.

Церемония подписания в пятницу двух взаимосвязанных документов, которые позволяют снять ограничения на поставку российских сельхозпродуктов на экспорт и содействовать наполнению

мирового рынка зерном, предшествовали состоявшимся на прошлой неделе в Стамбуле переговоры делегаций России, Турции, Украины и ООН по урегулированию зернового вопроса. Российская сторона подготовила и предоставила пакет предложений.

В Стамбуле министр обороны РФ встретился с Генеральным секретарём Организации Объединённых Наций. В ходе встречи Антониу Гуттериши отметил большой опыт главы российского военного ведомства в миротворческих операциях, в частности в Закавказье.

## ЗАЩИЩАЯ ПРАВДУ И СПРАВЕДЛИВОСТЬ

★ Андрей БАРАБАШ

Продолжаются активные действия по демилитаризации Украины. Российские войска продолжают выявлять и уничтожать иностранное вооружение, поступающее ВСУ в качестве военной помощи.

Очередной этап демилитаризации проведён в отношении военного объекта в Николаеве в середине прошлой недели. В

ночное время суток в склад

Днём ранее Киев потерял очередную пусковую установку противокорабельных ракет Нагроуп, поставленную западными странами после настойчивых просьб Зеленского. Пусковая установка ПКР Нагроуп была ликвидирована высокоточной ракетой воздушного базирования в районе Усатово Одесской области, а в Соледаре российские ВКС уничтожили склад РАВ 14-й механизированной бригады ВСУ. В результате

Кроме того, Минобороны России сообщило о поражении восьми складов ВСУ с ракетно-артиллерийским вооружением и боеприпасами. Также в ведомстве сообщили об ударе по двум складам ГСМ 54-й механизированной бригады ВСУ в районе Курахово.

Оперативно-тактической и армейской авиации, ракетными войсками и артиллерией за сутки было поражено семь пунктов управления. В том числе подразделений 63-й механизированной и 61-й пехотной бригад в районах Якино, Березноговатое, Висунск, Калуга (Николаевская область), 128-й горно-штурмовой бригады в районе Верхнекаменское (ДНР), а также 92-й механизированной бригады в районе Должик (Харьковская область).

В ВГА Херсонской области сообщили, что ВСУ вновь пытались атаковать Антоновский мост в областном центре. Однако из-за участившихся с момента приобретения Украиной американского вооружения обстрелов в регионе было принято решение многократно усилить систему ПВО.

Накануне выходных ВКС России нанесли удар по пункту временной дислокации националистов в центре отряда «Империя» в Одесской области - ликвидированы более 600 боевиков, в том числе до 120 наёмников.

А в результате высокоточного удара по пункту временной дислокации подразделения ВСУ на территории овощной базы в Николаеве уничтожили более 320 националистов. Также в Минобороны России сообщили, что военнослужащие 100-й бригады украинской террористической организации в городе Луцке Волынской области в полном составе отказались участво-



храния поставленных в регион зарубежными спонсорами киевского режима боеприпасов и оружия ударила ракета. Этот удар вызвал мощную детонацию. Сообщается о том, что после ракетного удара и последовавшей детонации объект выгорел полностью. По последним данным, в этом месте командование ВСУ в течение последних нескольких недель накапливало материально-технические средства для анонсированного ранее «контраста». Теперь этот боезапас полностью уничтожен.

тате прилёта высокоточных ракет украинская группировка лишилась 19 единиц бронетанковой техники и до 40 националистов.

Поучаствовали в уничтожении ВСУ и силы Черноморского флота, - удар «Калибрами» был нанесён по пункту временной дислокации 35-й бригады морской пехоты. Как оказалось, в населённом пункте Дачное Одесской области осуществилась подготовка резерва для украинской группировки. В результате уничтожены более 200 человек личного состава.

вать в боевых действиях. Командование ВСУ бригада разоружена, зачинщики арестованы.

Кроме того, сообщается, что Российская армия нанесла ряд ударов как по позициям ВСУ на линии соприкосновения, так и по объектам, находящимся в тылу противника.

Были поражены военные объекты и места скопления живой силы и техники в Чугуеве под Харьковом, а также в Никополе и в Марганце в Днепропетровской области. Точность поражения была достигнута за счёт использования корректируемых снарядов. Противник понёс значительные потери в личном составе и боевой технике. Со стороны противоположного берега Днепра, где находится Никополь, украинские боевики регулярно осуществляли обстрел Энергодара, в котором расположена Запорожская АЭС.

В это же время поступила информация, что власти Славянска готовят город к сдаче. Организована эвакуация пассажирской и автомобильной техники, в том числе троллейбусов, в сторону Днепропетровска. Из-за перебоев с электричеством троллейбусы не работают в городе с начала июня.

По данным сводки Минобороны России, противник несёт значительные потери в вооружении, поставляемом странами Запада. В период с 5 по 20 июня из общего числа реактивных систем залпового огня ХАЙМАРС производства США, переданных Украине, четыре пусковые установки и одна транспортно-заряжающая машина уничтожены высокоточным оружием наземного и воздушного базирования.

4



А

